

# 妻儿同年先后被拐 30年后父子团聚

66岁父亲拿着当年的照片说:“这么多年找你找得苦啊……”35岁儿子泪流满面回答:“爸爸,我再也不离开你了。”看到亲生父亲那一刻,35岁的钟圆富(现名崔宏计)与父亲抱头痛哭。30年前,他被拐时刚满5岁。

## 妻儿被拐 跑遍多省寻找未果

66岁的钟永新是陕西省汉中市汉台区铺镇芦坝村人。1987年,先是妻子被拐走,后来五岁的儿子也被拐。

“那年4月,我和媳妇吵架,第二天,她给儿子买了一身衣服后就不见了。”钟永新说,起初以为妻子外出散心了,之后听人说,他妻子可能被拐卖了。

妻子没找到,当年10月儿子又被人拐走。“我去田里挖红薯,临出门看到圆圆(儿子小名)在瓦窑场玩,还叮咛他不要乱跑,没想到回来就不见娃了。”钟永新回忆说,当时村里人说,有人看到烧窑的窑把式给他儿子买了点零食,带着去了附近的火车站。钟永新说,他只知道这个窑把式是成都双流人,当时30多岁,在村里打工已经有两年。当他和家人到火车站时,早已不见了儿子和这个窑把式的踪影。

钟永新说,当时他感到天都要塌了。他来不及伤心,赶紧变卖家里的稻谷做路费,前往窑把式的老家寻找。他在成都找了一个多月未果,无奈之下,在当地报了警,却依旧没有消息。

然而,钟永新并没有放弃寻找妻儿。之后,他又变卖房子、家具、粮食,到处借钱筹路费出去寻找。随后几年里,他去过云南、贵州、河南、河北等很多地方,吃尽了苦头,甚至沿途乞讨,有几次还差点客死他乡。

钟永新说,多年之后,他曾接到过妻子娘家人寄来的书信,说妻子被拐卖



到了山东,之后他还曾去寻找,但最终还是没有找到。

## 网友发帖 妇联牵头找到儿子

汉中市汉台区妇联主席王克清说,2016年12月,她在“宝贝回家”网上关注到了一条寻亲启事,安徽一网友称自己在1987年被烧窑的人拐卖到了安徽砀山。

“因为是关于汉中的,所以我就和对方取得了联系。”王克清说。她还召集村妇代会主任,安排排查符合条件的失踪人口;同时整理打印了寻亲启事。随后,她又将寻亲启事发在网上;借下乡工作之便,到汉中飞机场周边的村子走访、寻找线索。

2016年12月30日,她突然接到铺镇芦坝村网友的电话,1987年他们村曾丢失过一个男孩,小名就叫“圆圆”,听说就是被窑把式拐走的。

“当晚,我就和村干部赶到这户人家。”王克清说,钟永新老人告诉她,1987年妻子鲜素华和儿子钟圆富(小名

圆圆)分别被拐走,很确定圆圆是被当时在村瓦窑做活的周姓男子带走。

“我又和安徽的网友进行了核对,很多信息都对上了,甚至他手上有块伤疤,钟永新说那是儿子当年烫伤留下的。”王克清说,当时她确定这名安徽网友很可能就是老钟的儿子,于是便向当地警方报了案,双方都在当地公安机关抽血提取了DNA。

很快,DNA鉴定结果出来了,双方DNA比对结果相似度高达99.999999%,支持钟永新是钟圆富的生物学父亲。

5月9日凌晨5时,“宝贝回家”网站的志愿者们开车将钟圆富送回汉中。在乡亲们的簇拥下,钟圆富一步一步地往家的方向走去。

“爸,对不起,我回来了……”看着满脸皱纹已显苍老的父亲,钟圆富一下跪在了地上,与父亲抱头痛哭。

王克清说,根据办案民警反馈的信息,钟永新的妻子鲜素华当年确实被拐卖到了山东省茌平县,已于2007年7月身亡,现已销户。

据《华商报》

## 社会万象

### 以“介绍女友”为名 设套让人酒驾再碰瓷

贵州贵阳市开阳县公安局5月9日通过官方微信通报称,该局抓获一个由11人组成的犯罪团伙,该团伙以介绍女友为名邀约人聚会饮酒,乘对方酒驾,故意制造交通事故进行敲诈。目前,该团伙除1人被行政拘留外,其余10人被刑事拘留。

通报显示,4月17日,21岁男子李兵(化名)接到女性朋友小琴(化名)给其介绍女朋友的聚会邀约。李兵开车前往应约,其间几名女生不停给李兵劝酒。后一名女生提出让李兵开车送她回家,李兵答应驾车载一行人返程。

李兵驾车行驶途中,与对向驶来的一辆银灰色轿车发生轻微刮擦。对方车上的3名男子称要报警处理,并称赔偿2万元损失就不报警。因酒后驾驶,李兵担心报警后会受处罚答应拿钱了事。后经双方协商,李兵赔偿对方1万元。李兵酒醒后回想,认为对方是故意的,最终选择报警。

办案民警经过7天侦查,掌握了一伙以王小天(化名)为首,涉及11人,组织分工明确的敲诈勒索团伙的基本情况及犯罪事实,并于4月24日对该团伙成员分别实施了抓捕。

目前,该团伙10人已被开阳县公安局依法刑事拘留,1人被行政拘留。对于李兵的酒驾行为,警方将依法予以相应处罚。

据新华网

### 驾驶员沙滩上睡觉 醒来海水已淹没轮胎

5月9日19时15分,山东烟台边防支队清泉寨边防派出所接莱山区公安局110指令称:辖区孔家滩入海口海边有一辆车被困。民警接警后迅速赶往救助现场,发现辖区孔家滩入海口距离岸边约100米处的海水中有一辆白色轿车被困,海水已经没过发动机,由于当时处于涨潮期,车辆随时有被海水淹没危险。经过警民半小时的营救,被困车辆被成功救出。

经了解,驾驶员杨某于当天16时许将车开至退潮后的沙滩上,并在驾驶室睡眠休息,19时许其醒来发现因涨潮车辆轮胎已被海水淹没,自行施救10分钟后发现无法脱险,才报警求助。

晚综

### 离婚约定房产赠女儿 父亲事后反悔要撤销

父母约定将名下房产赠予孩子,事后能否反悔撤销?2013年5月23日,广东男子唐某与妻子离婚时约定,其名下房产归3个女儿所有。不料,离婚后,唐某以各种理由拒绝办理房产更名手续。因该房产为双方共名,需要双方证件才能取得房产证。无奈之下,李某遂诉至法院。记者5月9日获悉,法院并未支持唐某的请求。

庭审中,唐某辩称,当初他将房产赠予女儿并非本意,而是被前妻胁迫所致,要求法庭撤销《离婚协议》中对3个女儿的房屋赠予。

经审理,在原告与被告间的婚姻关系已解除的情况下,赠予财产的目的已经实现,只要协议不违反法律规定,其赠予房屋的行为依法不可随意撤销。据此,对被告唐某所提案涉房屋属于其所有的房屋可予撤销的抗辩,法院不予采纳。据新华网

## 小伙市场卖菜 网络全程直播

每天卖出1500公斤,收入超白领



“大姐,平包菜1块5一个,2块5毛拿两个呗。”

“菜一共7块3毛,阿姨,就收您7块钱了啊。”

在人声鼎沸的合肥市十里庙菜市场,刘鹏扯着嗓门,招呼着来来往往的顾客们。而在他的身旁,三支三脚架搁在菜摊上,上面架着三台手机,旁边还挂着一台话筒。他像一条鲇鱼,搅动了原本墨守成规的菜市场。

在十里庙菜市场,刘鹏是年纪最小的菜贩子,也是学历最高的菜贩

子。他的菜摊前,顾客总是络绎不绝。28岁的刘鹏是安徽人,2012年,他从安徽师范大学体育教育专业毕业,回到合肥当了一名小学老师。

2013年过完暑假,他毅然从小学辞职,在十里庙菜场承包了个摊位,开始卖菜。刘鹏卖菜很“任性”。他卖菜一般比别人便宜,还总是喜欢去零。最初,在一旁帮忙的妈妈,看他这样做生意,总是心惊肉跳。然而刘鹏却一本正经地说:“你那个方式老了,我有我的方式。”眼看着客流量越

来越多,挣的钱也没有少,刘鹏的妈妈这才服气。

在家里,刘鹏兄弟三个。大哥是安徽大学毕业的,目前在国外工作,工资不菲。三弟在中科大上学。

卖菜的活儿比不上当老师体面。正当年纪的刘鹏,在相亲时,也遭受了不少冷遇。不过刘鹏倒不气馁,他在自己的小生意上越做越火。最初,他一天只卖二十公斤菜,如今每天能卖两三大车1500多公斤菜。

当记者询问具体收入时,刘鹏伸出了两个指头,缓缓说道:“两万吧。”如今,刘鹏也找到了自己的另一半。“她是个医生,体贴、善良,不嫌弃我是个卖菜的。”

两个月前,刘鹏在菜市场干起了一件不走寻常路的事情,再次引起了众人的注目和驻足。刘鹏在窄小的摊位上摆起了三个三脚架。每个架子上都放着手机。身后还放着一台笔记本电脑。每天一大早,他就直播自己卖菜。“我当主播不是为了挣钱,就是让更多的人认识我。”忙碌的间隙,刘鹏认真地说,“我就是想通过网络,给自己多做宣传。”同时,他还委托弟弟帮他做了一款卖菜的APP,并筹划将自己的卖菜生意从线下做到线上。

晚综